

10:30 上午首发

李娜郑洁晋级澳网女单三十二强

彭帅上午出局止步首轮

本报墨尔本今日电(特派记者 陶邢莹)中国金花彭帅今天上午在澳网女单第二轮一度连输6局,最后0比2不敌俄罗斯选手基里连科,连续第二年无缘澳网女单第三轮。而中国另一位金花李娜、郑洁昨天双双获胜,携手晋级32强。

彭帅今天开局展现了良好状态,与14号种子基里连科形成拉锯,打成5比5平。关键时刻,基里连科依靠幸运的滚网球实现破发,随后以7比5拿下第一盘。丢掉首盘使彭帅的士气大受影响,第二盘开始陷入被动,很快以0比4落后。直到第5局,彭帅才保发成功,不过大势已去,彭帅2比6再输一盘,止步第二轮。

李娜与郑洁则在昨天女单第二轮比赛中双双告捷。李娜以6比2、7比5战胜白俄罗斯选手加沃尔索娃。

郑洁则胜得异常惊险,在与本土选手、前美女网单冠军斯托瑟的比赛中,双方前两盘战成1比1平,决胜盘郑洁一度2比5落后,不过郑洁随后展开绝地反击,连胜5局,实现大逆转。面对身体强壮的斯托瑟,郑洁显得颇为娇小,其永不放弃的精神,令人叹服。郑洁赛后说:“人生没有太多的机会站在那么大的舞台去比赛,我告诉自己,一定不要留遗憾。我的教练告诉我,如果你想走得更远,你就必须战斗下去。”

42岁的伊达公子成澳网最年长胜利者

有爱之人不会变老

42岁的日本老将伊达公子创造了澳网历史,昨日,她在首轮比赛中以6比2、6比0完胜世界排名第12位的俄罗斯猛女佩特洛娃,成为澳网历史上最

年长的胜利者。同时,她还在女双首轮比赛中顺利过关。“42,只是一个数字,没有其他意义。”伊达公子赛后轻描淡写地说道。在退役12年后重返网坛,

延长自己的网球生涯,伊达公子的传奇经历,是一段激励亚洲网坛一代人的励志故事。



伊达公子: 打到打不动为止
图: 中国

体育人生

17年前澳网赢过球

伊达公子上一次在澳网赢球,还要追溯到17年前。在本届澳网上,参赛者中年龄最小的巴蒂那时还未出生。

伊达公子于2008年复出之后,曾四度挑战澳网,无一胜果。在去年的系列大赛中,她曾连吃13场败仗,在大满贯赛场两次因为肌肉抽筋而退赛,世界排名跌至100名之外。即便如此,她再也没提退役。她的梦想,是打破纳芙拉蒂洛娃在四大满贯上创造的47岁最高龄获胜纪录。

心灰意冷挂拍12年

日本记者说,伊达公子生错了时代。上世纪90年代,她多次打入四大满贯赛事的半决赛,但她始终追赶不上格拉芙、桑切斯和塞莱斯。

1996年,26岁的伊达公子突然宣布退役。退役,是因为对网球心灰意冷。在1996年温网半决赛中,伊达公子负于格拉芙后,身心俱疲。当时,正值世界女子网球转型期,技术型不再吃香,大力发球,底线对攻更实用。在宣布退役的新闻发布会上,伊达公子说,网球,不再给她带去快乐。

丈夫鼓励再战江湖

退役12年后,伊达公子突然复出了。这期

间,究竟发生了什么,让她改变了想法?

这,始于一场恋爱。

迈克·克鲁姆是一名德国摩托车赛车手,会说一口流利的日语,在电视中看到伊达公子打球后,决定追求她。当时,伊达公子已经有了男友,而克鲁姆籍籍无名。但在克鲁姆的一波波爱的攻势下,伊达公子同男友分了手,和克鲁姆走到一起结为夫妻。

2008年,克鲁姆问她,“我想再看你打一场比赛,可以吗?”在爱的鼓励下,伊达公子于当年4月就宣布复出。那年东京举办了一场表演赛,她居然为此训练了足足6个月。见伊达公子对网球的认真劲,克鲁姆不停鼓励她,“你一定还能打球,试试吧。”

2009年复出后的首个国内赛事,伊达公子就夺得冠军。日本记者武田熏曾目睹她在球馆里苦苦练了2个小时的发球,“一般人比完赛,就回去休息了,只有她还那么努力。”

网球就是她的孩子

重返赛场,伊达公子是为了向世界证明,当今女子网坛,不只是力量型选手的天下,身高仅1.63米的亚洲人,即便年纪大了,也可以打好网球,“现在的女子网坛,只看到发球时,嘭嘭嘭地,似乎长得高才能打好球,毫无技术性可言。”对于包括中国选手在内的亚洲选手,伊达公子建议以辛吉斯为榜样,“辛吉斯没有很多肌肉,身材也不高,但是她的技术非常好,她用脑子打球。”

伊达公子很看好李娜。有人议论,30岁的李娜或许过了巅峰期。但伊达公子不这么认为,“她比我小12岁呢。30岁是最好的年龄,赢球不再只是靠技术和体能,经验能给她更多帮助。”

在澳网更衣室里,不少选手的妈妈,都比伊达公子年轻,她笑言:“这些选手都能做我女儿了,但是我喜欢和年轻选手交流。”只是,伊达公子本人还不是一个妈妈。她坦言,很想生一个孩子,然而,由于常年在外比赛,她一年只有一个月的时间和丈夫在一起。“或许,网球就是她的孩子。”日本记者山口奈绪美说。

问伊达公子,还能打几年。“打到打不动为止。”

特派记者 陶邢莹
(本报墨尔本今日电)

2013.01.18 登陆上海

环游世界 嘉年华

千万现金大放送, 满500赠100

iPhone 5 等重重大奖等你赢

@米格天地, 天天有惊喜

米格天地 MEGA MILLS

Premier Outlet Shopping Destination

上海 G50 高速赵巷出口

各地均有分店

珠江地产